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1. Να βξεζεί ν πίλαθαο αιιαγήο βάζεο από ηελ u={u1=(1,-1,0), u2=(-1,2,1), u3=(0,-2,1)} ζηελ 

θαλνληθή ηνπ δηαλπζκαηηθνύ ρώξνπ R
3
. Να βξεζνύλ νη ζπληεηαγκέλεο ηνπ δηαλύζκαηνο  

x=(1,-1,2) σο πξνο ηε βάζε u. 
 

2. Δίλεηαη ν ρώξνο R
3
 κε βάζε ηελ {u1=(1,1,1), u2=(1,-1,0), u3=(1,1,-2)} θαη κηα γξακκηθή 

απεηθόληζε Τ: R
3 

R
3 

 πνπ έρεη πίλαθα , σο πξνο ηε βάζε απηή, ηνλ  

Α=

100

010

002

. Να βξεζεί ν ηύπνο ηεο Τ. ( Δει. ε εηθόλα ηνπ ηπρόληνο δηαλύζκαηνο 

(x1,x2,x3) σο πξνο ηελ θαλνληθή βάζε.) 
 

3. O πίλαθαο ελόο γξακ. κεηαζρεκαηηζκνύ Τ L(R
3
) σο πξνο ηε βάζε u={u1=(1,1,0),  

u2=(0,1,1), u3=(1,0,1)} είλαη ν  

Α=

103

010

101

. Βξείηε ηνλ πίλαθα ηνπ Τ σο πξνο ηε βάζε v={v1=(2,1,1), v2=(3,0,1), 

v3=(0,1,3)}. 
 

4. O πίλαθαο ελόο γξακκηθνύ κεηαζρεκαηηζκνύ Τ L(R
3
) σο πξνο ηε βάζε ε={ε1=(1,0,0),  

ε2=(1,1,0), ε3=(1,1,1)} είλαη ν  

Α=

123

110

211

. Βξείηε ηνλ ηύπν ηνπ Τ. 

 

5. Δείμηε όηη ν γξακκηθόο κεηαζρεκαηηζκόο Τ L(R
3
): Τ(x,y,z)=(x-3y-2z, y-4z, z) είλαη 

αληηζηξέςηκνο θαη βξείηε ηνλ αληίζηξνθό ηνπ. 
 

6. Βξείηε κηα γξακκηθή απεηθόληζε Τ: R
3

R
3
 ηέηνηα ώζηε: Τ(1,2,-1)=(1,0), Τ(2,1,4)=(0,1). 

Δείμηε όηη θάζε ηέηνηα απεηθόληζε ζηέιλεη ην (1,1,1) ζ’ έλα ζηαζεξό ζεκείν u0 R
3
. 

 

7. Εζησ ν γξακκηθόο κεηαζρεκαηηζκόο Τ: R
2

R
2
 ηέηνηνο ώζηε: Τ(1,1)=(-2,0) θαη Τ(0,1)= 

(-1,1).  

i) Βξείηε ηνλ πίλαθα ηνπ Τ: α) σο πξνο ηελ θαλνληθή βάζε. β) σο πξνο ηε βάζε u1=e1+e2, 

u2=e2.  

ii) Δείμηε όηη ππάξρεη ν Τ
-1

 θαη βξείηε ηνλ πίλαθα ηνπ Τ
-1

 σο πξνο ηελ θαλνληθή βάζε.  
 

8. Εζησ  ε γξακκηθή απεηθόληζε D: P n  P n: D p (t)= 'p (t) (παξάγσγνο). Να βξεζεί ν 

πίλαθαο ηεο Τ σο πξνο ηε βάζε  i) {1, t
1
, t

2
, …,t 

n
} .  ii) {1, 1+t, 1+t

2
, …, 1+t

n
}. 
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9. Εζησ ε επζεία (ε): x=t, y=2t, z=3t, t R. Θεσξνύκε ηελ απεηθόληζε Τ: R
3

R
3
 πνπ 

απεηθνλίδεη θάζε ζεκείν ηνπ R
3
 ζηελ νξζή πξνβνιή ηνπ ζηελ επζεία (ε).  

i) Να πξνζδηνξηζηεί ε Τ.  

ii) Να δεηρζεί όηη είλαη γξακκηθή θαη λα βξεζεί ν πίλαθάο ηεο σο πξνο ηελ θαλνληθή βάζε.  

iii) Να βξεζεί κηα βάζε ηνπ ππξήλα ηεο Τ. Είλαη ε Τ «1-1»;  

iv) Τί παξηζηάλεη γεσκεηξηθά ν ππξήλαο ηεο Τ;  

 

10. Δίλνληαη νη απεηθνλίζεηο  D , T : P P ,  D( f ) = 'f  θαη T( f ) = tf .  

i) Δείμηε όηη είλαη γξακκηθέο απεηθνλίζεηο θαη ππνινγίζηε ηελ απεηθόληζε D T-T  D. 

ii) Δείμηε όηη είλαη (T  D)
2
= T  D+Τ

2  D
2
. 

 

 

Παράδοζη μέχρι 14-1-2010                                                                              Σ. Καξαλάζηνο 
 


